



Ayer

Año VI. N.º 1.737. Jerez: Jueves 6 Noviembre 1941.

Caracuel, 7.—Teléfono, 2006.

Las tropas alemanas

rebasan los montes de Crimea y alcanzan la costa del Mar Negro

50 LANCHAS CARGADAS DE TROPAS PIERDEN LOS ROJOS EN UN INTENTO DE ATRAVESAR EL NEVA

La aviación bombardea Sebastopol, Jalta y Kerstch y hunde a dos mercantes y un patrullero y avería a un pequeño crucero y otros cinco mercantes

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En Crimea el enemigo es también perseguido en dirección Sur y Este.

A pesar de las grandes dificultades del terreno las tropas alemanas han rebasado los montes de Jalta y alcanzado la costa del Mar Negro.

La aviación ha bombardeado los puertos de Sebastopol, Jalta y Kerstch, y han hundido en aguas de los mismos dos buques mercantes con un total de 10.000 toneladas y un patrullero.

Otros cinco mercantes y un buque crucero soviético resultaron averiados por las bombas.

En el frente de San Petersburgo ha sido rechazado un nuevo intento del enemigo para atravesar el río Neva. Las defensas alemanas hicieron fracasar las operaciones, infligiendo al enemigo graves y sangrientas pérdidas.

De las cien lanchas que intentaron atravesar el río fueron hundidas más de la mitad y el resto tuvieron que retirarse.

Repetidos intentos adversarios de romper el cerco alemán con carros de asalto fueron destruidos en sus preparativos.

Una poderosa formación de la aviación alemana bombardeó la ciudad de Gorki, de gran importancia por ser un centro de la industria aeronáutica y de automóviles.

Las bombas pesadas alcanzaron de lleno las fábricas de automóviles Molotov e instalaciones fabriles cerca del Volga.

Además fueron arrojadas bombas sobre instalaciones de ferrocarriles, causando grandes daños e incendios.

En el curso de un ataque aéreo nuestra aviación bombardeó la ciudad de San Petersburgo, alcanzando instalaciones militares de gran importancia.

También ha sido bombardeado Moscú durante la pasada noche.

Nuevos intentos rojos para romper el cerco de San Petersburgo, fracasaron.

Berlín.—De nuevo las formaciones bolcheviques de San Petersburgo intentaron romper el cerco alemán.

Al amanecer, los tanques rojos, con la Infantería, se lanzaron a una ofensiva, pero los observadores de los puestos avanzados descubrieron a tiempo los preparativos de ataque y la artillería alemana abrió certero fuego contra los puntos de concentración, aún antes de iniciarse las operaciones. La Infantería roja ha perdido buena parte de sus efectivos.

Después los cañones hicieron puntería sobre los tanques y cañones que les seguían. Nueve carros, varios de éstos de 52 toneladas, quedaron inutilizados en el campo de batalla.

La aviación alemana tomó parte activa derribando a cinco bombarderos soviéticos antes de que éstos actuaran sobre las líneas alemanas.

En el sector de otra división sitiadora, las fuerzas rojas con efectivos aproximados de un Regimiento, realizaron dos intentos de ataque que fueron rechazados. Varios carros quedaron incendiados y cuatro quedaron inutilizados en el campo de batalla. Las fuerzas soviéticas abandonaron numerosos muertos y heridos. Efe.

Avance finlandés

Berlín.—Las tropas finlandesas han prosiguido la limpieza del sector de Koivisio, donde existían algunos destacamentos.

En otro sector de frente finlandés se ha progresado notablemente, ocupando algunas localidades tenazmente defendidas por los rojos. Efe.

No ha habido tales bombardeos

Berlín.—Oficialmente se desmiente la afirmación de Radio Moscú, según la cual la aviación soviética había bombardeado Da tzig, Koenigsberg y Riga.

Se añade que todos los habitantes de estas ciudades pueden atestiguar que tales ataques só-

lo han pasado por la imaginación de los que hacen los comunicados rusos. Efe.

Chocan con las minas

Berlín.—Varios buques ligeros rusos que intentaron reconquistar una posición en el Golfo de Finlandia tropezaron con los campos de minas colocados por alemanes y finlandeses.

Tres buques fueron a pique. Efe.

La situación del ejército blindado es más grave que la de la aviación

Nueva York.—La preocupación principal de los soviets se debe a la escasez de carros, según han manifestado los técnicos soviéticos que se encuentran en Londres.

La situación del ejército blindado es todavía más grave que la del ejército aéreo. Las unidades acorazadas alemanas son superiores a las que ha podido oponer el mando ruso. Efe.

CONGREGACION DE LUISES

Piadosa Hermandad de Ntra. Señora del Amor y Sacrificio

Mañana, viernes 7, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la Iglesia de la Compañía el acostumbrado ejercicio doloroso en honor de Nuestra Señora, el cual será aplicado en sufragio de los Congregantes difuntos.

Se recuerda a todos los Congregantes la obligación que tienen de asistir a estos actos.

Una orden de Stalin a los defensores de CRIMEA

A las familias de los prisioneros les será retirada la subvención

Los soldados u oficiales que estén familiarizados con la idea de ser hechos prisioneros, serán fusilados

Berlín.—En Siferopol los soldados alemanes han encontrado una orden dirigida a los defensores de Crimea y firmada por Stalin, Molotov, Vorochilov, Korchikov y otros, en la que se dice:

Todo militar está obligado a exigir de cuantos le rodean, independiente de su graduación, que resistan en los combates hasta el final.

Los soldados u oficiales que

dén la impresión de que están familiarizados con la idea de que les hagan prisioneros, deberán ser inmediatamente fusilados.

Toda subvención del Estado será inmediatamente retirada a las familias de los prisioneros. Todos los jefes y comisarios de División deben destituir de sus cargos a los jefes de División y Regimientos que se oculten durante el combate. Efe.



Una cadena de aviones de combate Heill se dirige con su carga mortífera a bombardear los abjetivos militares de la retaguardia roja.

Aguinaldo de Navidad para la "DIVISION AZUL"

UNA INVITACION DE LA ALCALDIA

Alcaldía de esta ciudad. El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, en telegrama dirigido a esta Alcaldía, interesó se invite al vecindario a contribuir con donativos en metálico para obsequiar a los Voluntarios de la División Azul enviando las cantidades que se recauden a la Delegación Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. de las Jons, que invertirá el importe de lo recaudado en artículos adecuados, a cuyo efecto aquellas cantidades deberán ingresarse en el mencionado centro antes del día diez de los corrientes.

Al hacerlo público, la Alcaldía invita a todos a que coadyuven a engrosar tal recaudación, con cuyo producto se ofrecerá un testimonio de admiración y cariño a los que en las lejanas tierras de Rusia, luchan contra los «sin Dios» en defensa de la civilización cristiana, prosiguiendo así la Cruzada gloriosa que abatió a comunismo en nuestra Patria.

Los donativos podrán ser entregados en la Caja Municipal. 5 de Noviembre de 1941.

El Conde de Peraleja.

Antolín Aragonés Alonso

Antolín Aragonés Alonso, camarada de la Vieja Guardia de Madrid, ha caído gloriosamente, luchando en el frente de Rusia.

Camarada de limpia ejecutoria y amante de las esencias de la España eterna, ingresó en la Falange con lágrimas de adolescente, a raíz del mitin fundacional. Es entonces, cuando oye de labios de José Antonio, que los hombres no deben llorar, y temple su ánimo.

Iniciado el glorioso Alzamiento Nacional, no pudo participar en la defensa del Cuartel de la Montaña, pues apenas contaba diecisiete años, y pronto es detenido en unión de su padre y un hermano.

Es llevado a distintas cárceles. Los tribunales le condenan a trabajos forzados, pero logra escapar y forma en la milicia de la Falange, incorporándose a los que luchan por la liberación.

Fervoroso cristiano, marcha después de la liberación a pie a Zaragoza, para visitar a la Virgen del Pilar y darle gracias. Abierto banderín de enganche en la División Azul, marcha a inscribirse de los primeros impidiéndoselo su hermano, al que afirma iluminado:

—Yo me marcho, pues no puedo traicionar el espíritu que me queda. Tu puesto está aquí.

Con todo fervor invoquemos su nombre: Antolín Aragonés Alonso. ¡PRESENTE!

Ultimo plazo a los ocultadores de artículos intervenidos

Finaliza el lunes próximo

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes hace pública la nota siguiente:

“Se previene a los tenedores de productos intervenidos que los posean ilegalmente que en virtud de lo dispuesto en la circular número 241 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se les concede un último plazo que finaliza el día 10 del mes de noviembre, para que verifiquen su entrega a los organismos oficiales encargados de la recogida de los artículos de que se trata, sin que se les imponga sanción, advirtiéndoseles que, transcurrido dicho plazo, se aplicará inexorablemente la ley de 16 de octubre de 1941 contra acaparadores.”

El mayor júbilo produce en Toledo, el nombramiento del doctor Plá Deniel para la Silla Primada

Toledo.—El nombramiento del Obispo de Salamanca, Dr. Plá Deniel, para la Silla Primada y el Arzobispado de Toledo ha sido acogido con el mayor júbilo en esta capital.

El Obispo Administrador

Apostólico, el gobernador civil y el alcalde, han enviado sendos telegramas de felicitación.

En el mismo sentido han telegrafiado el Cabildo Catedral Primado, la capilla mozárabe y otras entidades toledanas.

Vida local

I. I. I. y de las JONS

Secretaría Local

Para asunto de su particular interés deberán pasarse por esta Secretaría Local, y en horas de diez a una y de cinco a nueve, los camaradas que al pie se expresan:

Francisco Alvarez Prieto, Juan Carpio Medina, Martin Cardoso Sánchez, Fernando Carretero Troya, Manuel Camas Marín, Lucas Diosdado Orihuela, Santiago Fernández Martínez, Ignacio García Mitjens, Francisco Gómez Cardona, Juan López Duarte, José López Duarte, Juan J. Lechuga Campos, Salvador Mateos Jiménez, Mannel Morales Márquez, José Martín Ruiz, Francisco Mariscal Rodríguez, Juan Mariscal Rodríguez, Enrique Mateos Méndez, José Muñoz Ruiz, Francisco Parral Ruiz, Andrés Reguera Rubiales, José Reyes Moreno, Juan Romero Chacón, Antonio Sánchez Hinojosa, Antonio de la Torre Montero, Manuel Triano Martín.

Jerez a 6 de Noviembre de 1941.

El Secretario Local.

Médico y Farmacias de guardia

Corcón, 25 y 27.—P. de S. Juan, 25 y 27. y Com. Anzo, 7.

Cupón de ciegos

Número premiado ayer: 289

Se restablece el rápido Madrid-Cádiz

Desde el día de ayer quedó restablecido el tren rápido descendente Madrid-Cádiz, que tiene su llegada a la estación de Jerez a las once y media de la noche.

C. N. S.

Se pone en conocimiento de los labadores que efectuaron el pago de avena, habas pequeñas, escaña y garbanzos blancos cuyos vales tengan número inferior al 49, pueden recogerlos, la avena y las habas en el almacén del S. N. T. de la Ronda de Muleros y los garbanzos y la escaña en el de la calle Porvenir.

Asimismo todos los peticionarios de trigo que tengan vale con número inferior al 58, pueden recogerlo en el almacén de la Ronda de Muleros.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

El jefe de la Hermandad.

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 17,2. Idem mínima, 3,6. Idem media, 10,4. Idem máxima al sol, 2,2. Temperatura a 0,00 m. sobre el suelo, 1,9. Presión b. rométrica media, 0,757. Evaporación en m. m., 4,1. Lluvia en m. m. en el día de hoy, 0,0. Idem total desde 1.º de Septiembre, 105,4. Idem en el mismo período en el año anterior, 190,7.

VIDA RELIGIOSA

Novenas de Animas

En San Dionisio. A las seis y media de la tarde.

En las Angustias. A las siete de la tarde. Misa a cada dos días.

En la Merced. A las siete de la tarde. Misa a cada dos días.

En San Marcos. A las siete de la tarde. Misa a cada dos días.

En San Lucas. A las ocho de la mañana con misa y ejercicio de la novena.

En Santo Domingo. A las nueve y media. Misa a cada dos días.

En San Miguel. A las ocho y media. Misa a cada dos días.

En San Juan. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Pedro. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Andrés. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Bartolomé. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Mateo. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Esteban. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Agustín. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Jerónimo. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Basilio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Gregorio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Hilario. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Víctor. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Andrés. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Esteban. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Agustín. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Jerónimo. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Basilio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Gregorio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Hilario. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Víctor. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Andrés. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Esteban. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Agustín. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Jerónimo. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Basilio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Gregorio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Hilario. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Víctor. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Andrés. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Esteban. A las siete y media. Misa a cada dos días.

Secretariado de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en España

A los señores sacerdotes, directores, presidentas y devotos de la Virgen

Comemorándose en el presente año el 75 aniversario de la restauración al culto público del cuadro milagroso de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, desea este Secretariado de su nombre en España, adquirir cuantas noticias haya de culto referente a esta Virgen y normalizar su antiguo y copioso fichero.

Vivamente agradeceremos a todos los señores sacerdotes, directores, presidentas y devotos en general, tengan la bondad de remitirnos todos los informes por mínimos que les parezcan, a no ser que ya los hubiesen mandado. Las señas: Secretariado de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calles de Manuel Silvela, 14, Madrid.

En la Merced. A las siete de la tarde. Misa a cada dos días.

En San Marcos. A las siete de la tarde. Misa a cada dos días.

En San Lucas. A las ocho de la mañana con misa y ejercicio de la novena.

En Santo Domingo. A las nueve y media. Misa a cada dos días.

En San Miguel. A las ocho y media. Misa a cada dos días.

En San Juan. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Pedro. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Andrés. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Esteban. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Agustín. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Jerónimo. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Basilio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Gregorio. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Hilario. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Víctor. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Andrés. A las siete y media. Misa a cada dos días.

En San Esteban. A las siete y media. Misa a cada dos días.

Fino Vñ A B, Tío Pepe, Fino Gaditano, Néotar, Imperial Toledo, Solera 1847, Coñac Tres Copas, Coñac Soberano, Coñac Insuperable... etcétera etcétera

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proponérselas inmediatamente

Don Manuel M. de Agreda y González

San José, 5.—Teléfono 1655.—Jerez de la Frontera

Los obsequios para la División Española de Voluntarios

Madrid.—Ministerio del Ejército. Subsecretaría. Representación de la División Española de Voluntarios. Española 13, Madrid.

Algunas corporaciones y empresas se han dirigido a la representación de la División Española de Voluntarios para solicitar de ésta les facilite medio de hacer llegar a los pertenecientes a dicha unidad, ciertos obsequios que con carácter general desean dedicarles con motivo de las próximas fiestas de Navidad, y conocer la anticipación con que deben hacerse para que lleguen a aquéllos con la debida oportunidad.

Como quiera que otras entidades industriales o particulares, menos previsores, tendrán seguramente igual propósito, de cariñosa demostración hacia aquellos valientes que todo lo abandonaron con generoso impulso para contribuir a la destrucción del comunismo y laborar por la nueva Europa, y pudiera suceder que la real zación de aquél resultase tan o difícil por una posible aglomeración, se hace pública la conveniencia de que, cuanto haya de destinarse a ese fin, y para destinatario indeterminado se entregue a la citada representación en Española 13, antes del día 20 del actual.

Pasatiempo por MONTEPRELIO ¿Como ha escapado en la Lotería?

en L. M. E. HA NOTA VCCCLA

Solución al crucigrama último: Horizontales: 1 Brazaletes, 2 Latinitad, 3 Alentar-La, 4 Se-cinemas, 5 Oal-Adobo, 6 N-Out-som-M, 7 Atrio-Nata, 8 Rae-Da-Ar, 9 Ait-Ole-U, 10 Sonsacaré. Verticales: A Blasonara, B Ralea-Tais, C Ate-Loreto, D Zinc-Ti-N, E Anti-Iodos, F Llanas-Ala, G Edredón-Ec, H Ta-Moma-A, I Edlab-Taur, J S-Asomai-E.

De sociedad

En unión de su hermana política la distinguida señorita Rosario Contreras y Ramírez de Cartagena, ha regresado a Madrid el director general de Agricultura y consejero nacional, don Manuel de Goytia y Angulo.

Dando por terminada la temporada de campo, han regresado a ésta los señores de Aguado Ruiz (don Joaquín), con su pequeña hija y su madre la respetable señora viuda de Aguado.

Ha regresado de Algodonales y Ronda, donde han pasado temporada, el interventor del Banco Español de Crédito, don Francisco Giron Jiménez, su estimada esposa e hijos.

Se encuentra enfermo de algún cuidado don José Paz Partida. En la iglesia de San Miguel contrajeron matrimonio, en la tarde de ayer, la bellísima señorita Isabel Aranda Parada y el joven don Antonio Bernabeu Lobato, del Arma de Aviación.

Bendijo la unión el párroco don Rafael Rodríguez González, actuando de padrinos doña Luisa Bernabeu Lobato, hermana del contrayente, y don Manuel Aranda Parada, hermano de la desposada.

Fueron testigos don Domingo Ramirez Suárez, don Eloy Sánchez Ramírez, don Antonio Sánchez Paz y don Miguel Masín Castillo.

El acto se celebró en la intimidad de la familia. Los nuevos esposos salieron en automóvil para Granada, Madrid y Sevilla, y fijarán su residencia en esta última capital.

Fornos. Restoran y Bar. 22b. Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven esposa de don Domingo Asenjo, de soltera Rosario Agarrado.

En la parroquia del Rosario, de la capital, contrajeron ayer matrimonio la bellísima señorita Antonia Diaz Doña y nuestro querido compañero el redactor de "Diario de Cádiz" don José Gutiérrez Morales.

Actuaron de padrinos doña Regina Sancho y el hermano del contrayente don Juan Gutiérrez Morales, siendo testigos don An-

tonio Romero y don José Bernal. Los nuevos esposos llegaron a ésta anoche de paso para Algeciras y La Línea, desde donde continuarán para Málaga.

Mejora de la enfermedad que padece don José Salas Gayango. En la parroquia de Santiago fue bautizada ayer la niña dada a luz por la señora doña María Jesús Valencia Paz, esposa de don Rodrigo Ruiz de Villegas.

Se le impuso el nombre de María Jesús, siendo padrinos don Raul Ruiz de Villegas y doña María de los Dolores Herrera Fernández Humánes.

La nueva cristiana fue llevada al Santuario de la Merced, donde después de solemne Salve se le impuso el Santo Escapulario y siendo presentada a nuestra excelsa Patrona.

El acto, debido al estado delicado de la madre, revistió carácter familiar.

Traspaso

local, sitio céntrico, para comercio industria, vida propia comercial. Para informes: Plaza Domecq, 14, bajo derecha.

Doctor Luna Rodríguez

Especialista en Partos, ha trasladado su domicilio al número 11 de la calle San Marcos. Consulta de 3 a 6.

Viviendas protegidas en Orense

Orense.—En breve se va a proceder a la construcción de 100 viviendas protegidas con un presupuesto total de 170 000 pesetas. Están patrocinadas por la Obra Sindical del Hogar.

At las familias de

Hoy jueves, a las SEIS de la tarde, será conducido al Cementerio Católico el cadáver del joven

Don José Manuel Muñoz Viejo

Que falleció ayer a los 16 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus padres, hermanos, abuela paterna, tíos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad asistan al funeral en San Pedro a las 5:30 y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Vivia ARCOS 40.

Suplica: Su padre D. Antonio Muñoz y Muñoz.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

ANGELIA ESTRUGO

Como todos los días en esta época y a partir del día 15, como en su propia tienda, efectuando los permanentes en todos los ramos de DI Z PESETAS, la peluquería ofrece los servicios. Con objeto de, como de siempre, dar a conocer a los señores y señoras, se han establecido los precios de los servicios.

FINO MARISMENOI

en L. M. E. HA NOTA VCCCLA

Jueves 6

Un g

Los p un t

Una lanc En torno aviación DEL

Berlin.—nal, en tor un mecran fué hundido lleno. Los han rech Canal de cabo por lanchas to Una de dida y otr riadas.

La ar y las "St. ka miento

PA

Roma.—Alto Mand das italian gos realiza incursiones dional de Tres per das por las liana act derribando sario. Otros f las ráfaga un caza it ta y debe dido. Africa d liano ha deros brit

El sumir Madrid

Madrid.—Abastecimie dado norma carnes a la drid, Barcel lencia y Ze Este sumi culado con ducción d tual al 1 de A Madri 32.980 reses la siguiente Vacuno, 2.900 cerda, 2.900 A Barcel Vacuno, 4.1 5.000. A Valenc las cuales cerda y 42 En Bilba das en la s Vacuno, 9.600. En Sevill mes. En Zarag das así: La de cerda 2 El cupo tar a cada las citadas

Clarific polvo. HI

Un destructor inglés con graves averías en el Canal de Suez

Los patrulleros alemanes rechazan un ataque que en el Canal de la Mancha

Una lancha torpedera inglesa fué hundida y otra averiada. En torno a las islas Feroer un mercante fué hundido por la aviación alemana y otro de gran tonelaje con graves averías

DEL PARTE ALEMAN

Berlín.—En la región meridional, en torno a las islas Feroer, un mercante de 5.000 toneladas fué hundido y otro alcanzado de lleno. Los patrulleros alemanes han rechazado un ataque en el Canal de la Mancha, llevado a cabo por aviones británicos y lanchas torpederas inglesas.

Una de dichas lanchas fué hundida y otras dos gravemente averiadas.

En la zona del Canal de Suez resultó con graves averías un destructor inglés por las bombas lanzadas por un avión alemán. Los bombarderos británicos han atacado sin efecto el Norte y el Oeste de Alemania durante la pasada noche. EFE.

PARTE INGLES

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior. Nada que señalar durante la pasada noche. EFE.

La artillería italiana de Africa Oriental y las patrullas entran en actividad

"Stukas" alemanes bombardean los emplazamientos de Tobruck. Breve incursión de la RAF a Sicilia

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado 511 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: Los aviones enemigos realizaron de nuevo breves incursiones sobre la región meridional de Sicilia.

Tres personas resultaron heridas por las bombas y la DCA italiana actuó con gran actividad derribando a un aparato adversario.

Otros fueron alcanzados por las ráfagas de ametralladoras de un caza italiano frente a la costa y debe considerarse como perdido.

Africa del Norte: Un caza italiano ha derribado a dos bombarderos británicos que realizaron

una incursión aérea sobre Bengasi. Los aparatos resultaron envueltos en llamas.

Los emplazamientos de Tobruck fueron atacados por los "Stukas" alemanes.

En Africa oriental nuestra artillería atacó camiones del enemigo cargados de tropas, ocasionándole pérdidas en la región de Quiquaver. En otras regiones de Gondar, actividad de nuestras patrullas. EFE.

INGLES

Londres.—Oficialmente se anuncia que tres mercantes italianos han sido hundidos por submarinos británicos en el Mediterraneo central. EFE.

La producción de la turba, declarada de interés nacional

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una ley de la Jefatura del Estado, nombrando la Comisión técnica de los planos de producción de los yacimientos de turba, que se consideran de interés nacional.

Se nombra presidente de la Comisión geológica y minera, al Director general de Minas y Combustibles, y Secretario será nombrado el ingeniero agrónomo que designe el Gobierno, que en el plazo previsto ha de estudiar los planes para la explotación de la turba.

EXQUISITO

Anís del Ciavel

Casa de la Sierra

ES EL MEJOR Pruebno. — Dulce o Seco

Presenta:

MANUEL M. DE AGREDA

San José 5.—Teléfono 1655

Hoover ataca violentamente la actitud de EE. UU. contra Finlandia

Fué el único país que pagó los anticipos de guerra

¿Suecia permanecerá con los brazos cruzados mientras Finlandia combate el bolchevismo?

Una frase que produce profunda impresión en los círculos políticos de Estocolmo

Estocolmo.—Radio Oslo ha declarado que cree necesario para Suecia permanecer con los brazos cruzados, mientras Finlandia combate contra el bolchevismo.

Suecia afirma con esta actitud que salva a Escandinavia, pero sus simpatías hacia Finlandia hace que se haga posible la ayuda a este pueblo por Suecia en concepto de nación escandinava.

Tal frase, como comentario al discurso del ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, ha producido profunda impresión en los círculos políticos de Estocolmo.—EFE.

UNA DECLARACION DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

Nueva York.—El ex Presidente Hoover ha hecho pública una declaración, en la que ataca violentamente la actitud de los Estados Unidos contra Finlandia.

Ha protestado del hecho de que Estados Unidos presionen sobre Finlandia democráticamente y en nombre de la Rusia comunista.

Finlandia—sigue diciendo—es el único país que nos reintegró las cantidades prestadas en la guerra.

Hace poco tiempo fué atacado por la Rusia bolchevique, y nuestro pueblo entonces admiró a la más heroica defensa que haya podido oponerse a un enemigo desde el tiempo de las Termópilas.

Al fin, Finlandia perdió un tercio de su territorio y los bolcheviques les expulsaron de una tierra que ocupaban desde hace varios siglos, y les obligaron a todos sus habitantes, incluyendo a las mujeres y niños, a abandonar el país, sin que se pudiesen llevar ni las prendas de vestir.

Es cierto que el país finlandés está ocupando Carelia, pero hay que tener presente que este territorio le perteneció, y que allí tienen sus hogares, y los Estados Unidos parece que han perdido toda idea del sentido de moralidad y humanidad en estas cuestiones. EFE.

Un manifiesto de Roosevelt

Del 11 al 16 de Noviembre se señala para la defensa civil

Incita a los obreros norteamericanos a trabajar más horas diarias

Hyde Park.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un manifiesto por el que los días del 11 al 16 de noviembre se señalan para la defensa civil y se invita a los ciudadanos norteamericanos a contribuir a la defensa nacional, con objeto de salvar la vacilación de algunos y de demostrar que los Estados Unidos tienen confianza en su misión y en su fortaleza.

Añadió que los obreros norteamericanos deben trabajar más horas diarias y cada ciudadano debe tener una función especial.—EFE.

LA GUARDIA REELEGI DO, AL CALDE DE NUEVA YORK

Nueva York.—La Guardia ha sido reelegido alcalde de esta ciudad.—EFE.

FACILITO KILOMETRICOS EN HORAS. Bizcocheros 4



Al retirarse Marcial

El siempre joven maestro Marcial Lalanda se propone despedirse el año venidero de su vida taurina, actuando en las principales plazas de España.

En concreto nada hay hecho aún, sobre los circos en que haya de actuar.

Pereances en un herradero

En la ganadería de los herederos del duque de Tovar se están llevando a cabo las operaciones de herradero, asistiendo a ellas numerosos toreros y aficionados.

En una de aquéllas un bicho alcanzó al novillero Felipe Barral, sobriño del banderilero Ceclio, infiriéndole una herida de

bastante profundidad en la región glútea derecha.

Después de asistido fué trasladado a una clínica madrileña. El banderillero «Torquito II» también sufrió un fuerte porrazo en el vientre.

Del «Tajo», a «Tarea»

El veterano revistero «Don Justo», que hasta ahora ha actuado en el semanario «Tajo», se ha pasado con todo su bagaje a «Tarea», desde cuya tribuna ha comenzado a actuar desde la semana en curso.

DON BRAULIO

INSTITUTO LLORENTE

Sueros—Vacunas—Opoterapia
DELEGACION
Cardenal Herrero 12.—Telf. 1768

Salón Madrid

DELUQUERIA para SEÑORA

Permanentes sin aparato y sin electricidad.

Tintas y decoloraciones

Casa Paulino

Caballero 17 — Teléfono 2271

El suministro de carnes a Madrid, Sevilla y otras capitales

Madrid.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha dado normas para el suministro de carnes a la población civil de Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

Este suministro de carnes está calculado con arreglo al cupo de producción desde el momento actual al 1 de enero de 1942.

A Madrid han sido asignadas 32.980 reses al mes, distribuidas de la siguiente forma:

Vacuno, 3.080 reses; lanar, 27.000; cerda, 2.900.

A Barcelona, 41.685, distribuidas: Vacuno, 4.185; lanar, 32.500, y cerda, 5.000.

A Valencia, 14.625 reses al mes, de las cuales 12.600 lanares, 1.600 de cerda y 425 vacuno.

En Bilbao 12.360 reses, distribuidas en la siguiente forma:

Vacuno, 1.060; cerda, 1.700; lanar, 9.600.

En Sevilla 300 reses vacunas al mes.

En Zaragoza 16.090 reses, distribuidas así: Lanar, 15.600; vacuno, 240 y de cerda 250.

El cupo que le corresponde exportar a cada provincia será enviado a las citadas anteriormente.

La labor de la comisión de Legislación Extranjera

Unas declaraciones del ministro de Justicia

Las inscripciones en el Registro de los bienes de la Iglesia y Congregaciones.—Funcionará un juzgado especial

Madrid.—El ministro de Justicia, al recibir a los periodistas, les manifestó que, según determina el artículo segundo de la ley de 11 de julio actual sobre inscripciones en el Registro de la Propiedad de las iglesias o propiedades que pertenecieron a los religiosos y de las personas que han sido interpuestas, desaparecidas, funcionará un Juzgado especial en San Bernardo, 20.

Se refirió también a la Comisión de legislación extranjera que funcionará dependiendo de la Secretaría de Justicia.

Esta Comisión recogerá el aspecto

de la legislación exterior que interese a nuestros problemas, y proporcionará material de estudios jurídicos y ofrecerá a los juristas los elementos necesarios para el estudio de la legislación comparada.

Organizará una biblioteca y tendrá una sección de publicaciones extranjeras y especialmente de las Repúblicas hispanoamericanas.



Marqués del Mérito

VINOS Y CONACS

Jerez

Clarificante Rapid, Carbón animal extra, Conservador 1934 en polvo, Acido tártrico, Metabisulfito, Extractos Brandy, Ron, Ponche, Quina, etc.

HIJOS DE A. DE LUQUE

Paseo de las Delicias, 7.—Teléfono 1365

- NOTAS DEPORTIVAS -

FUTBOL

EL ÚLTIMO PARTIDO DE LA PRIMERA VUELTA

Los dos clubs que ocasionalmente ocupan los últimos lugares de la clasificación en vísperas de esta postrera jornada de la primera vuelta de Liga, se enfrentarán el domingo en el estadio Domezq.

No tenemos muchas referencias del equipo que el domingo ha de visitarnos, pues a lo largo de esta primera vuelta sus actuaciones han sido muy irregulares, ya que si bien en algunas ha demostrado ser un conjunto de cierta clase y valor, como lo demuestra la derrota que sufrió en su campo ante el Betis por tan sólo la mínima diferencia, como ocurrió al Xerez, así como también con el Murcia, los dos favoritos del grupo, y el empate logrado en Alabiz sobre el Eche, tiene en su contra el '0 de Cádiz. De todos modos, se nos presenta como un equipo peligroso que puede dar un disgusto a poco que su adversario se confíe algo.

Aparentemente, el Xerez se halla en las mismas condiciones, aunque aquí sabemos de sobra que aparte de algunos puestos que han fallado y que se ha visto precisado a no poder alinear a algunos elementos titulares, los resultados adversos obtenidos han sido debidos en su mayor parte a que la suerte no le ha acompañado hasta ahora, pues en todos esos partidos ha jugado más y mejor que sus adversarios.

Por eso, el encuentro Cartagena-Xerez del próximo domingo se nos presenta lleno de alicientes, ya que tanto para uno como para otro contendiente el poder eludir esos últimos lugares es de suma trascendencia, en espera de lo que pueda dar de sí la última vuelta.

De suma importancia para nuestro titular es adjudicarse el domingo la victoria, lo que le permitiría subir un peldaño en la clasificación, y es de esperar que actuando con el mismo entusiasmo que en jornadas anteriores, pero con un poco más de acierto y suerte, sepa apuntársela por un tanteo que no deje lugar a dudas. Confíemos en esa línea de "stukitas" de que nos hablaba "Discóbolo", la que seguramente será reforzada con la inclusión de Rincón Bellido, que al parecer se halla ya respuerto de la lesión que sufrió en Tetuán.

También es probable la alineación de Paulino, que todavía no ha podido vestir los colores del Xerez en este torneo oficial, lo que a no dudar dará a la media la consistencia de que hasta ahora ha carecido.

EL EQUIPO QUE MARCHA A MURCIA

Los gaditanos se desplazan el domingo con las bajas de Poto (expulsado en el encuentro Cádiz-Xerez) y Buiria (lesionado en el partido frente a los jerezanos). Estas ausencias tal vez sean cubiertas con Nichi, la nueva adquisición de Puerto Real, y Mauri, zaguero del Badalona.

EL MADRID, SIN DEFENSAS

El partido del domingo le ha dejado sin defensas al Madrid. Jacinto Quincoces sufre una inflamación de meniscos de la pierna izquierda, y según el primer dictamen médico, tardará en curar unos dos meses.

También lo de Olivares es de importancia, y también de menisco. El valenciano tiene una fuerte contusión, con gran equimosis e inflamación, y se verá obligado igualmente a estar alejado del juego una larga temporada.

ANTE EL ENCUENTRO INTERNACIONAL ESPAÑA - SUIZA

Se aproxima la fecha del primer encuentro internacional de los concertados por la Federación Nacional para la temporada actual.

Don Amadeo García Salazar, ex seleccionador de España y alma del Deportivo Alavés, considera merecedores del "cap" de internacionales: Meta; Ignacio Elizaguirre; suplente, Aquia; Defensas: Mieza y Oeja. Co-

mo sustituto de Mieza, en caso de no encontrarse repuesto de su grave lesión el 23 de diciembre, señala a Mesa, capitán del Atlético Aviación. El ala derecha de los medios "la confía" sin discusión a Gabilondo. Duda en el centro entre Rovira y Germán. Si el catalán recupera su forma, lo prefiere al atlético. La disputa para el lado izquierdo la establece entre dos madridistas: Lecue e Ipiña.

La delantera del doctor Salazar es la siguiente: Epi, Jorge, Mundo, Herterita y Gorostiza. Como suplentes, Arbiza, Raimundo y Vázquez.

CICLISMO

¿SE RETIRA EL CAMPEON SANCHEZ?

Antonio A. Sancho, el gran ciclista catalán, campeón de España, ha hecho unas interesantísimas declaraciones a Manolo Serdán acerca de una posible retirada.

He aquí lo que Sancho ha dicho al notable crítico, publicado en el diario "Gol":

—Pero es fácil, señor Cerdán— responde Sancho— que sea ésta la última carrera importante en que tomo parte. Pudiera ser que abandone la bicicleta...

—¿Es posible?

—Estoy en gestiones de un asunto que pudiera convertirme en campesino... Desde luego, en algo que me daría mucho más que el ciclismo.

—¿Algo definitivo?

—No; están trazados los primeros pasos del asunto en cuestión. Si se enfoca como yo desearía, entonces la decisión sería inmediata. Podría contar siempre con algunos miles de pesetas, lo que ahora no puedo.

—¿A consecuencia de desengaños en tu profesión actual, disgustos?

—¡Cal—nos replica rápido—; ahora estoy muy satisfecho, más que nunca. Creo que el procedimiento que se sigue en Cataluña con la creación de los equipos de Clubs ha dado mucha vida al ciclismo. Allí, en mi tierra, el éxito ha sido rotundo. ¡Si se hiciese lo mismo en todas las regiones!

Todos hemos apreciado el entusiasmo del público desde que los ciclistas estamos agrupados en Sociedades. Las luchas han sido cerradas, y la deportividad de todos, ejemplar. Y hemos ganado pesetas...

—¿Entonces?

—Pues que de llegar mi retirada no sería ni por disgustos ni por profesión ni por nada relacionado con ella; sólo influiría en mi decisión el deseo de un mayor bienestar, impuesto por una obligación distinta a la del momento, y, sobre todo, más remuneradora. ¿Me comprende?

Y en ese trance se encuentra Antonio A. Sancho, campeón de España. ¿Deshojará la margarita?

TENIS

LOS TENISTAS FRANCÉSES VOLVERÁN A ESPAÑA

Barcelona.—Los tenistas franceses Destremaux y Pelliza, que han regresado de Portugal después de vencer en el concurso internacional allí disputado, hicieron ante los periodistas grandes elogios del tenis español, conculándose de que los jugadores de nuestra nación no estuvieran más entrenados.

Agregaron que estudiarán las proposiciones que les han sido hechas por el Real Tenis del Turó para actuar en Canarias. En julio volverán a España para participar en el concurso internacional que ha de ventilarse en S. Agaré.

Al cruzar la frontera han dirigido un telegrama al delegado nacional de Deportes, general Moscardó, haciendo votos por la prosperidad del tenis español y agradeciendo las atenciones de que han sido objeto a su paso por España.

ESQUI

LA FEDERACION ESPAÑOLA PREPARA LA TEMPORADA 1941-42

La F. E. D. E. comienza una vida activa de estudio y preparación deportiva para la temporada de 1941-1942, una vez ultimados los detalles de su nueva organización, y con este motivo estos días están en frecuentes reuniones los componentes de la Directiva en pleno.

Es tema principal de sus reuniones la preparación de los próximos campeonatos nacionales de esquí y la elección de pistas para su celebración, cuyas pruebas han detener la máxima importancia.

La estancia en Madrid del vicepresidente de esta Federación, don Ignacio Folch, contribuye a realizar una labor eficaz de la F. E. D. E., por el estrecho contacto de todos sus componentes, estando en vías de realización trascendentales ventajas en pro de los elementos federados que contribuirán al aumento de la acción al deporte del esquí.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial de Cádiz

Teniendo en cuenta justificadas razones y especiales circunstancias que concurren en muchos propietarios de vehículos automóvil, incluso motocicletas, obligados a presentar en esta Jefatura Provincial declaración jurada donde han de hacer constar todos los neumáticos que tuvieren en su poder para el servicio de sus vehículos, a tenor de lo dispuesto en el artículo 21 de la Circular 110, recogida más tarde en Circular 195 art. 14 de la misma, he acordado ampliar el plazo de la presentación de dichas declaraciones hasta el 15 de Noviembre próximo, expirado el cual se impondrá la multa ejecutiva de DIEZ PESETAS, la intervención de los neumáticos y pasará el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas de todos aquellos propietarios de vehículos que dejen de cumplir esta ineludible obligación.

Cádiz 23 de Octubre de 1941.—
El Gobernador Civil.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes me comunica que la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio le ha comunicado lo siguiente:

Ante la desorientación producida entre los consumidores de calzado y las dificultades encontradas por los organismos encargados de la fiscalización como consecuencia de lo dispuesto en el Orden de este Ministerio de 8 de Octubre último, en lo referente a libertad de precio del calzado de artesanía, ha resuelto esta Secretaría General Técnica:

1.ª—De acuerdo con lo señalado en la citada Orden de 8-10-40 el único calzado autorizado con el carácter de artesanía es el producido a mano en la Isla de Menorca.

2.ª—Este calzado de artesanía no está sometido a tasa, pero no podrá ser puesto a la venta sin que lleve una etiqueta adherida con el marchamo oficial de la Delegación de Industria de Baleares, en la que se expresará, junto a la marca del fabricante, la indicación "CALZADO DE ARTESANÍA" y el precio de venta al público.

3.ª—Según lo dispuesto en la misma Orden de 8-10-40 el Sindicato del Ramo correspondiente en Menorca controlará las expediciones de calzado de artesanía, llevando minuciosamente cuenta de estas manufacturas, de cuya cantidad facilitará relación periódica al Sindicato Nacional de la Piel.

Por todo ello deberá ser retirado de la venta al público todo el calzado de artesanía que no lleve el marchamo oficial metálico con la inscripción "JEFATURA DE BALEARES".

Asimismo, en aclaración a lo establecido en el apartado 4.º de la disposición de esta Secretaría de fecha 22-7-41 (Circular número 189, apartado 4.º), por la que se dictaban normas en relación con la producción y venta de de dicha clase de calzado, lo dispuesto en el referido apartado respecto a los talleres que se dedican a esta clase de confecciones, debe considerarse extensivo a los establecimientos que hallan dose debidamente matriculados para ello en la contribución industrial se dediquen a la toma de encargos y venta de calzado "a medida", aun cuando no tengan taller anejo al mismo, con la misma restricción de no poder vender ninguna clase de calzado en serie.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos procedentes.

Cádiz 28 de Octubre de 1941.—
El Gobernador Civil.

TOS
ASMA
GRIPE
ENFISEMA
CATARROS
BRONQUITIS



Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etc., con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

EL PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos.

EL PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 203

PECTORAL RICHELET

El alumbramiento de aguas subterráneas empresa de gran interés nacional

Un interesante informe de la Dirección General de Minas y Combustibles

La exploración de galerías, remedia el paro y permite poner en cultivo tierras de secano que ocuparán permanentemente a muchos trabajadores

Madrid.—Una de las modalidades de la ley de 25 de junio de 1935, promulgada para remediar el paro involuntario del trabajador español era subvencionar las obras de exploración de galerías para conseguir el alumbramiento de aguas subterráneas, con lo cual no se pretendía, dado el número escaso de obreros a emplear en dichos trabajos, remediar de un modo directo la desocupación involuntaria, sino buscar la probabilidad de que el hallazgo de aguas subterráneas, permitiera poner en cultivo tierras de secano que ocuparan en lo sucesivo, de un modo permanente, un número de trabajadores. Del éxito de este propósito de aquella ley y el acierto de continuar su ejecución, paralizada forzadamente por nuestra guerra civil, da idea el informe recibido de la Dirección General de Minas y Combustibles por la actual Junta interministerial para mitigar el paro obrero, que está imprimiendo gran actividad a su labor, siguiendo las órdenes recibidas del ministro de Trabajo. En dicho informe se dice: "De las obras subvencionadas, siete se han terminado por completo y, de ellas, dos con resultado negativo y cinco con resultado positivo que, para algunas, bien pudiéramos denominar extraordinario. Obras terminadas con éxito durante el año 1941: provincia de Santa Cruz de Tenerife: en La Guancha, barranco de Los Palomos, se ha ejecutado una galería de 1.700 metros, con la cual se ha obtenido un caudal de 85 metros por segundo. Se empezaron las obras en 1902. Este agua se dedica al cultivo intensivo de 200 hectáreas, en las que encontrarán traba-

jo constante unos 600 obreros. El valor en venta, a precio de tasa del caudal de agua obtenido, representa un millón de pesetas anuales. La plus valía del terreno al transformarse de secano en regadío, merced a este agua alumbrada, puede estimarse en unos nueve millones de pesetas.

Con esta sola obra, el Estado se vería compensado con creces, de los dos y medio a tres millones de pesetas que, aproximadamente, ha dedicado para subvencionar obras de alumbramiento de aguas, con objeto de remediar el paro obrero. Galería de don Juan Chávez ("Comunidad Tamay"), sita en término de Guimar, es una galería de 2.700 metros, que ha dado un caudal de 66 litros por segundo. Con este caudal podrán también ponerse en cultivo intensivo unas 200 hectáreas, que darán colocación a 500 obreros y la plus valía del terreno puede estimarse en unos ocho millones de pesetas. El valor del agua alumbrada anualmente tenderá un valor de 800.000 pesetas. Galería de Félix Hernández, con la que se ha obtenido un caudal de unos 70 litros por segundo. Este alumbramiento de don Félix Hernández es tan importante como los dos antes citados de la Guancha y Tamay. Galería de Juan Pérez Pérez, que ha dado un caudal de mil pipas por día (la pipa equivale a 480 litros). En Orihuela (Alicante) se ha terminado la obra de alumbramiento de aguas de don Pedro Cremos, en el barranco de las Rocas, en la cual se han obtenido 60 litros por segundo, como mínimo, con la cual se podrá regar intensamente unas 200 hectáreas.—C. FRA.

C. I. A.

Mutualidad Sevillana de Seguros

SEGUROS DE:
Accidentes del Trabajo
Incendios (en general, incluso coschas)
Individual contra Accidentes

Delegación: Manuel Rodríguez Fernández

Bodegas 20 — Teléfono 2190

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

Don Manuel Camarero Maldonado

Comandante de Compañía, Cruces de 1.ª clase del Mérito Militar con distintivos blanco y rojo, Caballero de la Real Orden de San Hermenegildo (cruz y placa). Que falleció en Madrid el día 7 de Octubre de 1941, bajo el manto de la Virgen del Pilar, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(Q. G. G.)

Su viuda D.ª Pilar Quiros, hijos Manuel A. y María Pilar, hermanas M. Elvira, Religiosa Esclava (ausente), R. M. María de Jesús R. Bernárdia (ausente), hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos que asistan al funeral que se celebrará el viernes día 7, a las 9 y 1/2, en el Convento de San Francisco; el Jubileo de dicho día en la Iglesia de las Esclavas, y la misa del día 8, a las 9 y 1/2, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

LA CRIMEA

La importancia económica de la península rusa

La Crimea es una península situada en el Mar Negro. Su superficie es de unos 26.000 kilómetros. Está unida al continente por una estrecha faja de tierra, el istmo de Perekop, que en su punto más estrecho apenas tiene ocho kilómetros.

La parte septentrional y central de la península tiene el mismo carácter de la estepa ucraniana, y especialmente hacia la costa Noroeste y Este, sumamente apto para la agricultura. Los productos principales son cereales, maíz, lino, cáñamo y algodón. Está muy desarrollada también la cría del ganado, ante todo la del ganado lanar.

Hacia el Sur, el suelo de Crimea se hace montañoso. Mientras las tres cuartas partes de la superficie de la Península tiene carácter estepario y prevalecen las llanuras, la otra parte es toda altura.

Las montañas de Crimea se extienden en tres cadenas, cuyas cimas más altas llegan a los 1.500 metros. La longitud de estas cadenas de montañas es de 150 kilómetros, y la anchura no pasa de 50 kilómetros.

Hacia la costa meridional la península desciende rápidamente al mar y en muchos trayectos desciende en forma de terrazas, surcadas de valles y barrancos profundos. En otros puntos los montes llegan al mar y las pendientes se precipitan a pie en las aguas del Mar Negro.

Sólo en pocos trechos es más ancha la costa y se encuentra al abrigo de los vientos septentrionales. En estos puntos el clima es medio, como en el Mediterráneo y su vegetación recuerda también la mediterránea.

Aquí se hallan los conocidos balnearios y estaciones climáticas de Jalta, Alupka y Balaklava, donde se yerguen los antiguos castillos estivales de los zares y de los príncipes del pasado, que hoy sirven de recreo a los comisarios políticos de los soviets.

En esta parte de Crimea se da la vida y florecen por todas partes los jardines.

El 55 por 100 de la viticultura en la Unión soviética y el 12 por 100 de la jardinería se encuentran concentrados en este pequeño sector. En cambio, los bosques cubren solamente el 10 por 100 de la superficie de Crimea. La riqueza del subsuelo es también muy importante.

En la región de Kertsch se encuentran sobre todo minas de hierro (2.700 millones de toneladas de mineral con un contenido útil de unos 500 millones de toneladas), yacimientos de azufre y fuentes de petróleo. Los montes son ricos en carbón (unos 100 millones de toneladas).

De especial importancia son las salinas que ocupan 19.000 hectáreas en total y que producen unas 140.000 toneladas de sal por año.

Los principales productos de exportación de Crimea son los cereales, conservas de fruta y carne congelada, fruta, vino y materiales de construcción. La población de Crimea asciende a unos 1,3 millones de habitantes y se compone de rusos, ucranianos, turcos-tártaros, alemanes, (50 por 100 y hebreos 7,5 por 100).

Hasta el año 1936 habitaban en Crimea más de 24.000 judíos. Las ciudades principales son Simferopol, Sebastopol, Kertsch, Teodosia, Bachtchisarai y Eupatoria. Sebastopol es el puerto militar más importante de la Unión soviética.



¿DONDE VA? A SAN PABLO 12 QUE ES DONDE MEJOR LAS PAGO TELEFONO 1901

A. SANCHEZ GARCIA E. formada en Novisitas y Montañas Medicina interna. Correo 25 y 27, prel. 240.

Letras de luto

Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del joven don Jesús del Gran Poder González de la Peña y Reyes (q. s. g. h.).

El funeral que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada; las misas libres de intención que en este día se celebren en las iglesias de esta ciudad; en el Santuario de Nuestra Señora de Regla (Chipiona); capilla de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder (Sevilla); en el convento de Padres Carmelitas, de Córdoba y en San Francisco el Grande, de Madrid, así como el manifiesto en la Iglesia de las Esclavas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro pésame a sus padres, los señores de González de la Peña y Alonso Fernández (don Manuel), hermanos y demás familia.

A edad avanzada ha dejado de existir don Antonio Muñoz Rodríguez (q. s. g. h.).

El sepelio del cadáver celebróse el pasado lunes, viéndose el triste acto muy concurrido.

Descanse en paz el alma del difunto y reciban nuestro pésame la familia, doliente y en particular su hijo político don José Domínguez Martín.

A la prematura edad de dieciséis años ha dejado de existir el joven don José Manuel Muñoz Viejo; hijo del industrial de esta plaza don Antonio Muñoz y Muñoz.

El sepelio del cadáver tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy.

Descanse en paz el alma del inado y reciban nuestro sentido pésame sus atribulados padres, hermanos y demás familia doliente.

En la tarde de ayer fué conducido a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña Mercedes Rodríguez Espinosa, viuda de Retameo (q. s. g. h.), viéndose el triste acto muy concurrido.

A su hijo, nieto y demás parientes, enviamos nuestro pésame.

Imprenta "Ayer" - Caracul, 17

Alcaldía-Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Sobre nuevas cartillas de racionamiento

Todos los poseedores de cartillas de racionamiento comprendidas en los números 1 al 6.000 que en días anteriores no hayan canjeado sus antiguas cartillas por las nuevas, podrán hacerlo en el día de hoy de tres a nueve de la tarde en las oficinas de esta Delegación Local de Abastecimientos y Transportes.

Igualmente deberán entregar sus actuales cartillas para el cambio por las nuevas, los que posean las comprendidas en los números 6.001 al 8.500.

Se ordena a todos los dueños de hornos y despachos de pan y comestibles, no despachen a partir de mañana ninguna de las cartillas comprendidas entre los números 1 al 6.000 que no hayan sido canjeadas por las nuevas, bien entendido que el incumplimiento de esta orden llevará consigo el ser sancionado el industrial que ello cometa. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados.

Sobre sobrantes de boniatos

Todos aquellos industriales que expenden en sus establecimientos boniatos mediante las cartillas de racionamiento, deberán presentar en la mañana de hoy, de nueve a una y media en las oficinas de esta Delegación, declaración jurada expresiva de los sobrantes de boniatos que obren en su poder, correspondientes a repartos cuyo plazo de entrega se haya vencido, acompañando igualmente los cupones acreditativos de las ventas efectuadas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Jerez de la Frontera 6 de Noviembre de 1941.

Mañana viernes, de ocho a doce de la mañana, los poseedores de cartillas de racionamiento de comestibles comprendidas en los números que a continuación se expresan, podrán retirar de los establecimientos que igualmente se consignan, LOS CIENTOS GRAMOS DETO CINO por persona, contra entrega del cupón número 186 al precio de 1'15 pesetas la ración de 200 gramos.

Antonio Reyes, puesto 14, libretas números 26.797 al 26.976.

Manuel León, puesto 12, del 26.977 al 27.006.

Esteban Sánchez, puesto 103, del 27.007 al 27.276.

Francisco Fernández, puesto 104, del 27.277 al 27.456.

Rosario López, puesto 80, del 27.457 al 27.636.

Lorenzo Calderón, puesto 77, del 27.637 al 27.816.

José Barroso, puesto 107, del 27.817 al 28.086.

Manuel Barroso, puesto 45, del 28.087 al 28.536.

Vinda Sotomayor, puesto 11, del 28.537 al 28.986.

Pedro Sánchez, puesto 1, del 28.987 al 29.166.

Rafael Ruiz, calle Medina, del 29.167 al 29.346.

José Bermúdez, calle Guadalete, del 29.347 al 29.526.

Manuel Fernández, plaza Santiago, del 29.527 al 29.706.

Juan Izquierdo, puesto 15, del 29.707 al 30.156.

Luisa Sánchez, calle Bodegas, del 30.157 al 31.000.

A partir de hoy jueves y en plazo no superior a cinco días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento asignadas a los establecimientos que a continuación se expresan, podrán retirar contra entrega del cupón 193 de ultramarinos UN KILOGRAMO DE BONIATO POR PERSONA, al precio de 0'85 pesetas el kilogramo (incluido impuestos) del despacho de don Francisco Cuesta, calle General Mola.

Francisco Cuesta, General Mola.

Fernando García, Sol 36.

José García Rodríguez, plaza de los Reyes Católicos 11.

Paulino García Segura, Bizcocheros.

Manuel García Zarzuela, Santa Clara 8.

Miguel Garrucho, Campana 45.

Francisco Gassin Liano, Anton Daza 3.

Jerez de la Frontera 6 de Noviembre de 1941.

Las conferencias del cielo de la Vicesecretaría de Educación Popular

Don Luis Carrero habla de "Los buques"

Madrid.—Esta tarde, en el ciclo de conferencias organizadas por la Vicesecretaría de Educación Popular, en el Museo Naval, ha disertado sobre «Los buques» don Luis Carrero, capitán de fragata y subsecretario de la Presidencia del Gobierno.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

ANUNCIOS BREVIS

MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA - CO RRESPONDENCIA. - PREPARACION PARA OFICINA. - CONTABILIDAD. - Clases para ambos sexos. - Colantes, 6 (Frente al Colegio de las Atarazanas).

PERDIDA: Imperdible negro y dorado, desde Iglesia Descalzas, por Medina y María Guzmán, a Devolver 38, donde gratificarán.

PERDIDA: Pluma de oro sáfica azul, de Marqués de Casa Ariza de Carvajal, a Devolver 14, donde se gratificarán.

ALQUILO casa de campo con cuatro habitaciones, agua de superior calidad y otras dependencias a 400 kilómetros del P. de Jerez.

VENDO un piano marca Eschbach Teodoro 1109, San Mateo 19.

Se la 18 centimos kilo en mercado frutas (Palencia) (compra).

Casa Palacio

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial. Cuartos de baños. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente. Concesionario de Uralita, S. A. Fábrica y Oficina Calle San Esteban 45 y 47. - Teléfono 2074. Jerez de la Frontera.



ayer

Anoche en Villamarta

Estreno de "Los Brillantes"

Al dividirse España en dos mitades quedaron interrumpidas las razones teatrales Quintero-Guillén, Navarro-Torrado, y al quedar el primero y el último en la zona nacional, colaboraron por primera y única vez en el sainete que anoche estrenó en Villamarta la compañía de Eladio Cuevas, sainete al que ajustó su música fácil y movida el maestro Guerrero.

El éxito de la obra en Sevilla, lugar de su estreno, fué grande, mucho menos entusiasta a los tres años en Madrid, donde el público y la crítica hilan más delgado.

Se descubre a través de sus dos actos la gracia indudable del uno y los recursos melodramáticos del otro y los gitanos de Quintero y los gallegos de Torrado están allí para dar fe de quienes fueron sus creadores.

La música de Guerrero anima con su alegría las escenas del libro y los números ligeros y pegadizos prenden pronto en el oído del espectador, que los tararea a la salida del teatro, si ya no se los tuviese archisabidos por radios y organillos.

Nuestros público, como es natural, más cerca del de Sevilla que del de Madrid, recibió «Los Brillantes» con el mejor agrado e hizo repetir los ya populares números de la partitura.

Eladio Cuevas, Poco Ruiz y Gómez Bur, que estrenaron la obra, dominan sus papeles, y, consumados actores, saben sacarle todo su efecto.

Reaparecía «una fea», Petrita Muñoz, que puso su belleza y su garbo al servicio de la gitana Custodia; recibió muchos aplausos, que compartió con la señorita Sola, monísima en el coro de las enfermeras, y con Antonita Rodríguez, muy graciosa en el fox gitano, que, con Cuevas, hubo de repetir.

La señora Iglesias, con los señores Ros y Codeso, completaron el buen reparto, del que no es justo olvidar a las chicas del conjunto, jóvenes y atractivas como pocas veces.—M.

La prolongación de la Avenida del Generalísimo en Barcelona

Barcelona.—La próxima semana comenzarán las obras de terminación de la prolongación de la Avenida del Generalísimo Franco hasta Esplugas.

El presupuesto de las obras ha sido aprobado recientemente por el Ministerio de Obras Públicas.

almuerzo en el que se reunieron los falangistas y terminado éste, el inspector extraordinario, camarada Prat y Soutzo pronunció una conferencia sobre la Fiesta de la Raza, la Hispanidad y la labor llevada a cabo por el Gobierno de España.

El encargado de Negocios de Chile pronunció un breve y entusiasta discurso, seguido de la lectura de poemas españoles, interpretándose al final el «Cara al Sol» y vitoreándose con entusiasmo a España, a las naciones de la Hispanidad y al Caudillo.

Ultima hora

El camarada Emilio Gómez Aguayo, de la "DIVISION AZUL", ha muerto en el frente ruso

Bilbao.—Ha muerto en el frente de Rusia luchando contra el comunismo, el camarada Emilio Gómez Aguayo, a los veintiocho años.

Toda la Cruzada Nacional prestó sus servicios en el Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Begonia y ascendió a brigada por méritos de guerra.

Era hijo del jefe local del Movimiento, en Deusto. Cifra.

Más de cuatro mil personas

sacaron los rojos de las cárceles de Madrid para asesinarlas, sólo en Noviembre de 1936

Madrid.—El órgano de la Delegación Nacional de Excautivos «Comunicación» publica un extraordinario en el que se inserta la lista de los detenidos que fueron sacados de las cárceles de Madrid en los primeros días de Noviembre de 1936, pa-

ra ser asesinados por los rojos. Esta lista, que «Comunicación» advierte es incompleta, alcanza a más de 4.000 personas y corresponde sólo a las sacas de Noviembre.

Los asesinados aparecen clasificados por cárceles. Cifra.

Las situaciones de las Cámaras de Comercio españolas, en el extranjero

Madrid.—El «Boletín Oficial de Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Industria y Comercio.—Orden por la que se resuelven las situaciones de las Cámaras de Comercio españolas en el extranjero.

Se ratifica el carácter oficial de las Cámaras de Comercio españolas en Francia, Londres, París, Bayona, Bruselas, Zurich, Orán, Nueva York, San Juan de Puerto Rico, Guatemala, San José de Costa Rica, Ciudad Trujillo, Guayaquil, San Pablo,

Buenos Aires, Montevideo y Manila.

La representación diplomática de España en la República de Panamá procederá a la reorganización de la Cámara Española de Comercio, implica esta reorganización el reconocimiento de su oficialidad.

La Cámara de Comercio Española en Tánger ostentará también el carácter de oficial en el régimen que acuerde la Alta Comisaría de España en la zona del Protectorado de Marruecos. Cifra.

El nuevo curso en la Real Academia de Ciencias

Madrid.—En la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales se ha celebrado con la mayor solemnidad la sesión inaugural del curso 1941-1942.

Ocuparon la presidencia del acto los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Obras Públicas; el presidente de la Real Academia don José Casares Gil y el secretario general de la corporación don José María Torrejón, qui hizo un resumen de la labor desarrollada en el curso anterior y leyó las notas necrológicas de los académicos fallecidos.

El duque de Medinaceli pronunció a continuación una conferencia sobre el tema: «El elefante en la ciencia, la mitología, la tradición y la historia».

Por último se verificó el reparto de premios correspondiente a los años 1935-37. Cifra.

En Crimea siguen avanzando sin cesar las tropas alemanas

Samara.—Informaciones relativas a las batallas de Crimea dicen que ante la presión de las fuerzas enemigas superiores numéricamente, los rusos se han

visto obligados a retirarse a nuevas posiciones.

El enemigo se ha apoderado de nuevas localidades. Efe.

Nuevo alcalde en Zaragoza

Zaragoza.—Ha sido aceptada la dimisión presentada por el alcalde de Zaragoza don Juan José Rivas, según noticias recibidas hoy, en el Ayuntamiento, del Ministerio de la Gobernación.

El señor Rivas deja el cargo por motivos de salud.

Para sustituirle ha sido nombrado el primer teniente de alcalde don Francisco Caballero y para el cargo de éste, don José María Berenguer.

Semilla para los agricultores granadinos

Granada.—150 vagones cargados de semilla han sido distribuidos hasta ahora por el Servicio Nacional del Trigo.

La semilla se ha entregado en grandes cantidades a los agricultores y el importe de la que se facilitó la vez anterior se elevó a cuatro millones de pesetas.

Para facilitar la traida a los campesinos va a ser construido un secadero de maíz en la vega de Granada.

Jerez de la Frontera.—Jueves 6 de Noviembre de 1941

GUERRA AL ESTRAPERLO

Excelente impresión y rebaja rápidamente de artículos

Zaragoza.—En la capital y provincia ha causado excelente resultado el plazo concedido para la declaración de artículos ocultos.

A la Delegación de Abastecimiento han acudido agricultores, ganaderos y hasta particulares y propietarios para declarar las existencias legales de artículos, tales como carbón, aceite, trigo y otros, y no se puede hacer un cálculo aproximado de las existencias que van a quedar a disposición de la Comisaría del ramo, pero si puede anticiparse que van a ser bastante elevadas.

También en el ramo de tejidos se han notado los efectos de la nueva Ley y géneros que eran difíciles de adquirir y otros que se vendían a precios exorbitantes se encuentran ahora a precios convencionales.

Así, por ejemplo, la tela para colchones cuyo precio oscilaba entre 130 y 150 pesetas se ha vendido a 30 y 35 y el «Crep satin» que se vendía a 30 pesetas, ayer y hoy lo ha sido a 11 y 12 pesetas.

Sábanas cuya adquisición era a precios muy elevados casi imposibles han estado a la venta a 20 y 25 pesetas.

Esto ha dado motivo para que hayan afluído muchas personas a los establecimientos.

Otro tanto ha ocurrido con los ultramarinos habiéndose vendido pescado en conserva que hace tiempo no se veía.

Cuatro bandas de aerodadores y estraperlistas, detenidas en Bilbao

Bilbao.—Cuatro bandas de traficantes de divisas, acaparadores y estraperlistas han sido detenidas.

Una de ellas se dedicaba al tráfico clandestino de divisas. Se le ocuparon cuatro mil dólares y otra cantidad en francos y libras esterlinas, así como varios artículos introducidos de contrabando.

Otra se dedicaba a la venta de hierro a precio abusivo. Han sido hallados cuatro depósitos de este mineral, algunos de ellos con más de cien toneladas del citado artículo.

Otra se dedicaba a la venta de estupefacientes. La policía se ha incautado de 23 frascos de cocaína.

Por último, han sido detenidos los componentes de una banda que se dedicaban a vender clandestinamente sacarina, café, bombillas, encajes, etc.

La Fiesta de la Hispanidad en el Próximo Oriente

Commemorada por la Falange Exterior

Madrid.—Con toda solemnidad celebró la Falange de Turquía, el pasado día 1º, la Fiesta de la Hispanidad. En Estambul tuvo lugar por la mañana una misa de campaña, a la que asistió de uniforme la Falange de Turquía, y en la que el asesor religioso pronunció una alocución ensalzando la festividad de la Virgen del Pilar y la epopeya del descubrimiento y evangelización de América. Terminó pidiendo gloria y prosperidad para España, cuya juventud lucha hoy en los campos de Rusia.

A la una de la tarde, las falanges, formadas en la Avenida de la Cruz de los Caídos, fueron revistadas por el inspector extraordinario de F. E. T. y de las JONS y representantes diplomáticos ibero americanos, colocándose ramos de flores al pie de la Cruz.

Rezado un responso, el inspector extraordinario pronunció unas palabras y, tras el presente a los caídos, diéronse los gritos reglamentarios, desfilando la Falange en columna de honor.

A la una y media se sirvió un

VILLAMARTA

Gran éxito de la Compañía de Operetas y Zarzuelas ELADIO CUEVAS HOY

Tarde: A las 7. Noche: A las 10'15.

La Duquesa del Tabarín

Enorme triunfo de esta Compañía Magnífico reparto Lujosa presentación

MAÑANA Despedida de la Compañía

EL BAILE DEL SAVOY

Estreno Despacho hoy en Contaduría

Año VI. N.

del lito

En las mo y en las d HA SIDO

NU

Gran Cuart.—El Alto Ma madas alema meo continúa ción del ener el frente.

En las mon tropas alema rotado a las y avanzan en un amplio fre Negro.

También ha del enemigo te de Sebasto

La aviación estas operacio soviets nuevas aguas de Crin del Mar Negr

La aviación tres transport 13.000 tonelad pactos de b mercantes de

En el frente han sido rech contraataques tuación de n que actuó con barcos enemig landia.

Dos navios te fueron ser el curso de lo la aviación a ciones industr Gorki se pro fábricas de a mientos.

Otras forma han arrojado incendiarias e bre las ciudad tersburgo. — E

ALARMA Helsinki.—E señal de alar enemiga no ll finlandesa bor

Anivers maestro

Hoy hace eio sinado I

Madrid.— cumple el q la fecha en periodistas, Barreto, fué por las hor gar que a ún